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OMA TALOUS



Oma talous
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Kuinka pitkällä aikavälillä suunnittelet omaa talouttasi ja raha-
asioitasi? 

Aiotko aloittaa säästämisen tai sijoittamisen tai aiotko 
lisätä säästämistä/sijoittamista seuraavan 12 kk:n 

aikana? 
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Oma rahankäyttö
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Arvioi seuraavia väittämiä rahankäytöstäsi:
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SÄÄSTÄMINEN JA 
SIJOITTAMINEN



Kuinka paljon säästää / sijoittaa kuukaudessa
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Säästämisen tärkeys
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Kuinka tärkeänä asiana ylipäätään pidät säästämistä/sijoittamista? 
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Vaikutusmahdollisuudet omaan taloudelliseen
asemaan
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%

Miten hyvin koet pystyväsi vaikuttamaan omaan taloudelliseen asemaasi ylipäätään? 
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Onnellisuus
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Kuinka onnellinen olet?
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Rahanhallinta 1/2
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Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?
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Rahanhallinta 2/2
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Kuinka usein alla oleva väittämä koskee minua?
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Esteet säästämiselle 1/2
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Esteet säästämiselle 2/2
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”Mitkä ovat omalla kohdallasi suurimmat esteet säästämisen/sijoittamisen aloittamiselle/lisäämiselle?”
Jos eivät säästä eivätkä aio säästää
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Säästämis- ja sijoitusmuodot käytössä tällä
hetkellä 1/2

15Säästämisbarometritutkimus 2022

”Mitkä seuraavista säästämis- ja sijoitusmuodoista sinulla on käytössä tällä hetkellä?” 
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Säästämis- ja sijoitusmuodot käytössä tällä
hetkellä 2/2 
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”Mitkä seuraavista säästämis- ja sijoitusmuodoista sinulla on käytössä tällä hetkellä?” 
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Mistä syistä itse säästää tai sijoittaa
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Tyytyväisyys päätökseen alkaa säästää / sijoittaa

18Säästämisbarometritutkimus 2022

8

1

4

19

38

30

7

1

3

18

39

32

6

1

3

17

41

32

5

1

3

18

38

35

5

1

3

14

40

38

7

4

4

16

39

32

0 20 40 60 80 100

En osaa sanoa

Erittäin tyytymätön

Melko tyytymätön

En tyytyväinen enkä

tyytymätön

Melko tyytyväinen

Erittäin tyytyväinen

2022

2021

2020

2019

2018

2017

Jos käyttötilin lisäksi käytössä joku muu säästämisen muoto

%



Katumus
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SÄÄSTÖPANKIN OMAT 
VÄITTÄMÄT



Säästöpankin omat väittämät 1/3
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”Seuraavassa on joukko kysymyksiä, joihin toivomme sinun vastaavan myönteisesti tai kielteisesti.”
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Säästöpankin omat väittämät 2/3
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”Seuraavassa on joukko kysymyksiä, joihin toivomme sinun vastaavan myönteisesti tai kielteisesti.”
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Säästöpankin omat väittämät 3/3
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”Seuraavassa on joukko kysymyksiä, joihin toivomme sinun vastaavan myönteisesti tai kielteisesti.”
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Kaikki Onneton
Ajoittain 

onnellinen
Melko 

onnellinen
Erittäin 

onnellinen

1= Minusta tuntuu, että en pysty 

vaikuttamaan taloudelliseen 

asemaani lainkaan

10 34 13 6 5

2 17 27 24 12 7

3 34 23 38 34 26

4 23 9 14 30 27

5= Minusta tuntuu, että 

taloudellinen asemani on täysin 

minusta itsestäni kiinni

16 7 10 17 35

Vaikutusmahdollisuudet omaan taloudelliseen
asemaan vs. onnellisuus
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”Miten hyvin koet pystyväsi vaikuttamaan omaan taloudelliseen asemaasi ylipäätään?”, % 

%

Voimakas positiivinen 

korrelaatio: mitä suurempi 

tunne omasta 

vaikutusmahdollisuudesta, 

sitä onnellisempi



Taloudellisen ahdingon indeksi

• Indeksissä mukana olevat muuttujat:

• “Kulutan kaiken rahan, minkä saan”

• “Rahaa jää myös säästöön”

• “Miten hyvin koet pystyväsi vaikuttamaan omaan taloudelliseen asemaasi ylipäätään”

• “Kuinka onnellinen olet”

• “Onko sinulla tarpeeksi rahaa pakollisiin hankintoihin”

• “Onko taloudellinen tilanteesi aiheuttanut sinulle unettomia öitä”

• “Oletko lähiaikoina ottanut lainaa maksaaksesi pakollisia menoja tai muita lainoja”

• Mitä suurempi arvo, sitä enemmän vastaajat kokevat taloudellista ahdinkoa. 
Vuonna 2021 mittarin arvo oli 1,49 (2021=1,41 ja 2020 1,47). Eli taloudellinen 
ahdinko on noussut vuoden aikana noin 6 %.
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